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Tisztelt Képviselő-testület! 

Szentistván Nagyközségben a védőnői feladatot 2005.07.01. óta File Andrea látja el, a Rákóczi út 36. 

szám alatti védőnői tanácsadóban, heti 40 órában. Ennek részét képezi heti 4 órában önálló védőnői 

tanácsadás, továbbá keddenként 8-10-ig várandós- és nővédelmi, 10-12 óráig pedig csecsemő- és 

kisded tanácsadás.  Keddet kivéve naponta 8 és 9 óra között tart fogadóórát. 

Havonta 1x6 órában gyermekorvossal tartott szaktanácsadásra kerül sor, ahol meglehetősen magas, 

átlagosan 30-35 fő közötti megjelenés jellemző. Nőgyógyász szaktanácsadás 2022. augusztus óta már 

megszűnt, így a várandósgondozás szinte teljesen önálló védőnői feladatkör. 

2023. évben körzetben 138 család állt gondozás alatt. A tárgyévben 11 család költözött a településre, 

az elköltöző családok száma pedig 4. 

A tavalyi év folyamán 37 várandós volt nyilván tartva, ebből 19 fő fokozott gondozást igényelt. A 

várandósok éves megjelenése az önálló védőnői tanácsadáson 229 fő volt. 

2023-ban 32 fő volt a születésszám és még 4 csecsemő beköltözött, melyből összesen 9 fő igényelt 

fokozott gondozást. A csecsemők tekintetében az éves megjelenés az önálló védőnői tanácsadáson 

242 fő volt. 

Az 1-3 éves kisded: 57 fő, ebből 7 volt a fokozott gondozott. Az éves megjelenés az önálló védőnői 

tanácsadáson 124 fő volt. 

3-6 éves gyermek: 82 fő, ebből 19 a fokozott gondozott. Az éves megjelenés az önálló védőnői 

tanácsadáson 96 fő volt. Melyből más óvodába – Mezőkövesdre - 18 gyermek jár. 

Védőnői feladatot képez tehát a várandós és gyermekágyas anya, a gyermek gondozása védőnői 

tanácsadás és családlátogatás keretében az újszülött kortól az általános iskola befejezéséig. A védőnő 

feladatait részletesen a területi védőnői ellátásról szóló 49/2004. (V.21.) ESZCSM rendelet 

szabályozza. 

A tavalyi év során 10 kisgyermeket küldtem megkésett beszédfejlődés miatt a Mezőkövesdi Nevelési 

Tanácsadóba, amely esetek megalapozottnak bizonyultak. Ezek a gyermekek azóta is járnak különféle 

fejlesztésekre. A csecsemők közül is többet kellett mozgásfejlődés lemaradása miatt Dévény tornára 

vagy gyógytornászhoz küldeni. De egyre több a gyermek pszichológushoz, gyermek pszichiátriára és 

neurológiára küldendő gyermekek száma is. Mindennapi harcot jelent most már a munkám során „a 

mai modern szülők” a csecsemők és kisgyermekek telefon és tévé használata. 



Fontos védőnői feladat a fentieken túl még az oltóanyagok rendelése, a népegészségügyi szervtől 

történő elszállítása, nyilvántartása, az oltandók berendelése, valamint az oltottak jelentése.  

A településen a nevelési és oktatási intézményekkel is rendszeres és jó az együttműködés. 

Rendszeres a tisztasági vizsgálat, a tetvességi ellenőrzés, mellyel összefüggésben megállapítható, 

hogy szeptember óta visszatérő probléma tetvesség a gyermekek körében. A minden korosztályra 

kiterjedő egészségnevelést szolgálja az iskolában megrendezésre került egészségnapon való részvétel 

és az ennek keretében tartott védőnői előadás. Évente kerül sor minden páros osztály teljes körű 

védőnői és orvosi szűrővizsgálatára, a 8. osztályban pedig a továbbtanuláshoz szükséges 

pályaalkalmassági vizsgálatot végeztem el. Szintén ehhez kapcsolódó adminisztratív teendő a 

vizsgálatok dokumentálása, az eredményről a szülők írásos tájékoztatása, illetve szükség esetén a 

tanulók megfelelő vizsgálatra irányítása. Mindezek mellett iskolai kampányoltások szervezése, 

lebonyolítása és elkönyvelése is védőnői feladatkör részét képezte. 

A védőnő, mint a jelzőrendszer tagja veszélyeztetés esetén kötelező esetjelzést kell, hogy tegyen a 

családgondozónak. Tavaly 6 esetben történt írásos jelzés. A családgondozóval telefonon és 

személyesen is tartjuk a kapcsolatot, esetmegbeszélésre sajnos egyre többször került sor az elmúlt év 

tapasztalatai alapján.  Sajnos egyre több lecsúszott, problémás és halmozottan hátrányos helyztű 

család beköltözése a településre. 

Tavalyi év során az I. számú háziorvosi körzet betöltött lett Dr. Barta Bernadett személyével. Nagyon 

jó közöttünk a személyes és a szakmai kapcsolat is. Mindennapi gyógyító és gondozási 

tevékenységünkben segítjük egymás munkáját, viszont a helyettesítés miatt továbbra is az MSZSZ-be 

kijáró gyermekorvos Dr. Szabó Ágota végzi a csecsemők, kisgyermekek és óvodások védőoltás és 

státusz vizsgálatok nagy részét. 

Amit szeretnék még jelezni, hogy 2023.07.01-től az új munkáltató a BAZ Vármegyei Kórház. Higgyék 

el nem panaszkodás, de azóta nagyon nehéz mind a munkáltató meszesége, mind pedig a munka 

során használatos alapeszköz igény beszerzése. Segítőkészségükről inkább nem is beszélnék. Munkát 

viszont adnak bőven még ezeken felül is. Állandó emailezés, folyamatos táblázat kitöltés. Mindezek 

szabadság alatt is kötelezőek.  

 

Szentistván, 2024.04.17. 
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